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4.2  La perception salarié  
 
Expositions déclarées par les salariés par situation de travail

6.0  Des secteurs poly-exposés 

Expositions saisies par les employeurs réparties par code NAF et par classe d’exposition (1/2)

Expositions  % ayant déclaré être exposé 
Adopter des positions contraignantes 54,9% 
Travailler en équipes alternantes (2x8, 3x8) ou travailler en discontinu (longue coupure en journée) ou le week-end 35,9% 
Manipuler ou être exposé à des produits chimiques 33,6% 
Porter, déplacer, tirer, pousser des charges 28,6% 
Se déplacer en véhicule 23,9% 
Travailler en environnement bruyant ou être gêné par le bruit 23,5% 
Répéter un même geste, à une cadence contrainte et imposée 19,5% 
0 - Aucune exposition déclarée 18,1% 
Conduire des engins de chantier, de manutention/levage 15,6% 
Travailler avec des températures extrêmes 12,7% 
Manipuler ou être exposé à des agents biologiques 12,6% 
Travailler sous intempéries (vent, pluie...) 10,9% 
Utiliser des machines et outils portatifs vibrants 10,1% 
Travailler de nuit entre 21h et 6h ou être en astreinte de nuit 9,6% 
Manipuler des éléments électriques 8,5% 
Travailler en hauteur 6,9% 
Utiliser des machines ou outils émettant des ultrasons 6,6% 
Travailler dans un environnement dont l'éclairage est source de gêne 5,9% 
Être exposé à des rayonnements non-ionisants 3,0% 
Travailler dans des tranchées, fosses, puits, regards, carrières, cimenteries 2,3% 
Être exposé à des rayonnements ionisants 1,2% 
Travailler dans un environnement haute pression / hyperbare (plongée, tunnelier, aquarium...) 0,1% 

 

  A - Agent chimique B - Agent 
biologique 

C - Roche et 
autre substance 

minérale 

D - Agent 
physique 

F - Facteur 
biomécanique 

H - Produit 
ou procédé 
industriel 

K - Équipement, 
outil, machine et 
engin de travail 

L - Qualité 
de l’espace 
de travail 

M - Facteur organisationnel, 
relationnel et éthique 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 33% 50% 17% 58% 83% 8% 92% 50% 58% 
B - Industries extractives 54% 21% 46% 86% 61% 4% 100% 61% 43% 
C - Industrie manufacturière 35% 38% 5% 63% 72% 7% 90% 33% 39% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 29% 41% 6% 82% 53% 18% 100% 59% 47% 
E - Production et distribution d'eau 45% 45% 17% 77% 72% 6% 96% 57% 47% 
F - Construction 50% 35% 24% 82% 83% 22% 94% 67% 21% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 18% 44% 1% 38% 71% 1% 74% 20% 23% 
H - Transports et entreposage 15% 38% 1% 42% 60% 1% 94% 32% 40% 
I - Hébergement et restauration 13% 52% 0% 52% 72% 0% 78% 35% 54% 
J - Information et communication 1% 29% 0% 27% 21% 0% 96% 10% 41% 
K - Activités financières et d'assurance 2% 38% 1% 20% 15% 0% 98% 9% 30% 
L - Activités immobilières 4% 45% 0% 30% 21% 0% 93% 15% 25% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 10% 38% 2% 33% 26% 0% 95% 15% 34% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 22% 40% 6% 43% 58% 4% 80% 33% 42% 
O - Administration publique 24% 58% 2% 66% 53% 12% 100% 49% 64% 
P - Enseignement 4% 55% 0% 43% 39% 1% 91% 20% 37% 
Q - Santé humaine et action sociale 20% 80% 1% 48% 53% 1% 87% 21% 48% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 7% 58% 0% 43% 51% 1% 78% 25% 49% 
S - Autres activités de services 37% 55% 1% 40% 67% 1% 79% 15% 30% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 16% 30% 0% 19% 59% 0% 38% 14% 19% 

 

Branches professionnelles
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7.1  Santé au travail et risques psychosociaux

Exigences du travail

Question 
Dans votre travail, 
êtes-vous concerné par 
une ou des situations 
suivantes ?

  A - Agent chimique B - Agent 
biologique 

C - Roche et 
autre substance 

minérale 

D - Agent 
physique 

F - Facteur 
biomécanique 

H - Produit 
ou procédé 
industriel 

K - Équipement, 
outil, machine et 
engin de travail 

L - Qualité 
de l’espace 
de travail 

M - Facteur organisationnel, 
relationnel et éthique 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 33% 50% 17% 58% 83% 8% 92% 50% 58% 
B - Industries extractives 54% 21% 46% 86% 61% 4% 100% 61% 43% 
C - Industrie manufacturière 35% 38% 5% 63% 72% 7% 90% 33% 39% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 29% 41% 6% 82% 53% 18% 100% 59% 47% 
E - Production et distribution d'eau 45% 45% 17% 77% 72% 6% 96% 57% 47% 
F - Construction 50% 35% 24% 82% 83% 22% 94% 67% 21% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 18% 44% 1% 38% 71% 1% 74% 20% 23% 
H - Transports et entreposage 15% 38% 1% 42% 60% 1% 94% 32% 40% 
I - Hébergement et restauration 13% 52% 0% 52% 72% 0% 78% 35% 54% 
J - Information et communication 1% 29% 0% 27% 21% 0% 96% 10% 41% 
K - Activités financières et d'assurance 2% 38% 1% 20% 15% 0% 98% 9% 30% 
L - Activités immobilières 4% 45% 0% 30% 21% 0% 93% 15% 25% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 10% 38% 2% 33% 26% 0% 95% 15% 34% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 22% 40% 6% 43% 58% 4% 80% 33% 42% 
O - Administration publique 24% 58% 2% 66% 53% 12% 100% 49% 64% 
P - Enseignement 4% 55% 0% 43% 39% 1% 91% 20% 37% 
Q - Santé humaine et action sociale 20% 80% 1% 48% 53% 1% 87% 21% 48% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 7% 58% 0% 43% 51% 1% 78% 25% 49% 
S - Autres activités de services 37% 55% 1% 40% 67% 1% 79% 15% 30% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 16% 30% 0% 19% 59% 0% 38% 14% 19% 

 

  A - Agent chimique B - Agent 
biologique 

C - Roche et 
autre substance 

minérale 

D - Agent 
physique 

F - Facteur 
biomécanique 

H - Produit 
ou procédé 
industriel 

K - Équipement, 
outil, machine et 
engin de travail 

L - Qualité 
de l’espace 
de travail 

M - Facteur organisationnel, 
relationnel et éthique 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 33% 50% 17% 58% 83% 8% 92% 50% 58% 
B - Industries extractives 54% 21% 46% 86% 61% 4% 100% 61% 43% 
C - Industrie manufacturière 35% 38% 5% 63% 72% 7% 90% 33% 39% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 29% 41% 6% 82% 53% 18% 100% 59% 47% 
E - Production et distribution d'eau 45% 45% 17% 77% 72% 6% 96% 57% 47% 
F - Construction 50% 35% 24% 82% 83% 22% 94% 67% 21% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 18% 44% 1% 38% 71% 1% 74% 20% 23% 
H - Transports et entreposage 15% 38% 1% 42% 60% 1% 94% 32% 40% 
I - Hébergement et restauration 13% 52% 0% 52% 72% 0% 78% 35% 54% 
J - Information et communication 1% 29% 0% 27% 21% 0% 96% 10% 41% 
K - Activités financières et d'assurance 2% 38% 1% 20% 15% 0% 98% 9% 30% 
L - Activités immobilières 4% 45% 0% 30% 21% 0% 93% 15% 25% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 10% 38% 2% 33% 26% 0% 95% 15% 34% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 22% 40% 6% 43% 58% 4% 80% 33% 42% 
O - Administration publique 24% 58% 2% 66% 53% 12% 100% 49% 64% 
P - Enseignement 4% 55% 0% 43% 39% 1% 91% 20% 37% 
Q - Santé humaine et action sociale 20% 80% 1% 48% 53% 1% 87% 21% 48% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 7% 58% 0% 43% 51% 1% 78% 25% 49% 
S - Autres activités de services 37% 55% 1% 40% 67% 1% 79% 15% 30% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 16% 30% 0% 19% 59% 0% 38% 14% 19% 

 

Expositions saisies par les employeurs réparties par code NAF et par classe d’exposition (2/2)

Branches professionnelles

Branches professionnelles Rien de cela Devoir se dépêcher Faire face à  
des interruptions fréquentes 

Faire face à une quantité de travail 
difficilement réalisable 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 48,6% 29,7% 10,8% 24,3% 
B - Industries extractives 63,4% 15,5% 12,7% 2,8% 
C - Industrie manufacturière 46,1% 33,3% 29,5% 15,6% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 36,3% 37,0% 44,4% 23,0% 
E - Production et distribution d'eau 52,1% 25,9% 25,9% 10,7% 
F - Construction 55,2% 28,5% 21,5% 11,5% 
G - Commerce , réparation d'automobiles et de motocycles 50,4% 33,5% 24,6% 12,7% 
H - Transports et entreposage 56,2% 30,1% 19,4% 9,7% 
I - Hébergement et restauration 42,8% 46,0% 21,9% 10,7% 
J - Information et communication 51,8% 27,6% 28,1% 14,6% 
K - Activités financières et d'assurance 47,1% 31,6% 32,1% 18,8% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 48,3% 35,1% 27,4% 18,5% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 57,5% 26,6% 17,8% 9,7% 
O - Administration publique 47,3% 30,9% 29,7% 18,5% 
P - Enseignement 62,5% 18,2% 20,1% 10,0% 
Q - Santé humaine et action sociale 42,4% 39,1% 28,7% 17,3% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 59,4% 21,1% 25,1% 9,7% 
S - Autres activités de services 57,7% 26,0% 18,1% 8,7% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 69,2% 30,8% 15,4% 7,7% 
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Question 
Exigences émotionnelles

Question 

Dans votre travail,  
êtes-vous confrontés  
à ces situations ? 

Conciliation vie personnelle et vie professionnelle

Branches professionnelles Oui Non Sans 
réponse 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 89,2% 5,4% 5,4% 
B - Industries extractives 87,1% 12,9% – 
C - Industrie manufacturière 90,8% 8,7% 0,5% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 90,4% 8,9% 0,7% 
E - Production et distribution d'eau 85,0% 14,0% 1,1% 
F - Construction 87,8% 11,8% 0,4% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 88,5% 10,9% 0,6% 
H - Transports et entreposage 86,8% 12,6% 0,6% 
I - Hébergement et restauration 79,6% 19,1% 1,3% 
J - Information et communication 95,6% 3,9% 0,5% 
K - Activités financières et d'assurance 95,8% 4,1% 0,1% 
L - Activités immobilières 93,8% 5,4% 0,7% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 93,6% 5,9% 0,5% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 86,1% 12,5% 1,4% 
O - Administration publique 94,8% 4,7% 0,5% 
P - Enseignement 93,3% 6,2% 0,5% 
Q - Santé humaine et action sociale 91,0% 8,4% 0,6% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 90,4% 9,5% 0,4% 
S - Autres activités de services 90,3% 8,8% 0,9% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 100,0% – – 

Question 

Votre travail permet-il  
de concilier vie 
personnelle et vie 
professionnelle ? 

Branches professionnelles Rien de cela 

Devoir cacher  
ses émotions  

ou faire semblant d'être 
de bonne humeur 

Etre confronté  
à des interlocuteurs  
difficiles ou agressifs 

Devoir  
calmer des gens 

Etre confronté  
à des personnes  

en situation de détresse 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 64,9% 16,2% 18,9% 13,5% 5,4% 
B - Industries extractives 80,0% 8,6% 10,0% 2,9% 2,9% 
C - Industrie manufacturière 69,8% 20,2% 13,9% 10,4% 5,2% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 56,3% 17,0% 36,3% 24,4% 12,6% 
E - Production et distribution d'eau 70,2% 13,8% 18,8% 12,5% 5,0% 
F - Construction 75,8% 13,7% 12,4% 9,4% 3,4% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 60,6% 28,3% 21,8% 14,8% 5,6% 
H - Transports et entreposage 53,8% 26,8% 27,3% 27,5% 14,0% 
I - Hébergement et restauration 56,0% 35,9% 18,7% 15,8% 5,9% 
J - Information et communication 75,5% 15,8% 12,2% 10,3% 4,6% 
K - Activités financières et d'assurance 51,2% 30,9% 31,3% 29,0% 18,1% 
L - Activités immobilières 48,4% 29,7% 36,0% 29,9% 16,9% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 67,8% 19,9% 19,6% 13,5% 7,7% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 71,6% 16,9% 14,4% 12,8% 8,2% 
O - Administration publique 47,7% 30,2% 32,6% 29,1% 29,5% 
P - Enseignement 52,0% 30,6% 21,3% 28,0% 17,8% 
Q - Santé humaine et action sociale 29,9% 41,9% 41,5% 48,1% 47,4% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 59,2% 32,8% 12,5% 16,8% 6,4% 
S - Autres activités de services 50,5% 35,4% 18,3% 18,1% 17,8% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 61,5% 15,4% 15,4% 7,7% 7,7% 
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Rapports sociaux au travail

Insécurité socio-économique

Codes NAF 
Rien de cela 

Etre confronté à  
des relations conflictuelles 
entre collègues/hiérarchie 

Faire face à  
des ordres contradictoires 

Etre confronté à  
des violences verbales  

ou physiques 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 73,0% 5,4% 13,5% 5,4% 
B - Industries extractives 87,1% 2,9% 7,1% 1,4% 
C - Industrie manufacturière 73,4% 17,3% 14,2% 2,5% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 74,8% 17,0% 9,6% 7,4% 
E - Production et distribution d'eau 76,0% 14,5% 13,3% 4,5% 
F - Construction 83,4% 9,6% 8,9% 1,9% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 80,2% 12,1% 10,3% 2,8% 
H - Transports et entreposage 76,7% 13,4% 11,2% 5,1% 
I - Hébergement et restauration 78,2% 12,6% 10,3% 2,9% 
J - Information et communication 81,5% 11,6% 10,8% 1,2% 
K - Activités financières et d'assurance 77,2% 13,9% 10,7% 4,5% 
L - Activités immobilières 80,5% 12,5% 8,4% 4,3% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 83,3% 10,7% 8,2% 1,7% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 83,6% 8,4% 7,4% 3,4% 
O - Administration publique 68,0% 18,6% 18,1% 5,9% 
P - Enseignement 78,1% 15,4% 9,2% 3,5% 
Q - Santé humaine et action sociale 68,1% 21,5% 13,9% 7,6% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 83,0% 10,8% 7,6% 1,7% 
S - Autres activités de services 81,3% 11,3% 8,5% 3,4% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 84,6% 7,7% 7,7% – 

 

Branches professionnelles Rien de cela 
Craintes liées aux 

changements 
d'organisation 

Crainte de 
perdre son 

emploi 

Craintes liées à  
un contexte 

économique difficile 

A - Agriculture, sylviculture et pêche 70,3% 16,2% 10,8% 10,81% 
B - Industries extractives 88,7% 5,6% 2,8% 4,23% 
C - Industrie manufacturière 73,0% 16,3% 8,0% 10,47% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 67,4% 20,7% 5,2% 9,63% 
E - Production et distribution d'eau 77,5% 11,5% 9,5% 3,78% 
F - Construction 83,7% 8,7% 5,7% 4,88% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 80,0% 11,2% 7,4% 5,17% 
H - Transports et entreposage 79,6% 11,2% 6,5% 6,55% 
I - Hébergement et restauration 82,3% 9,1% 6,2% 4,26% 
J - Information et communication 72,0% 15,6% 11,6% 11,27% 
K - Activités financières et d'assurance 71,6% 21,4% 7,2% 7,42% 
L - Activités immobilières 79,0% 12,6% 6,3% 5,83% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 79,6% 12,0% 6,4% 6,00% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 77,5% 8,3% 12,8% 4,52% 
O - Administration publique 71,0% 20,8% 8,0% 3,47% 
P - Enseignement 78,3% 13,7% 5,7% 6,63% 
Q - Santé humaine et action sociale 70,4% 20,4% 7,3% 7,04% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 77,7% 10,3% 7,5% 10,05% 
S - Autres activités de services 78,1% 11,5% 8,3% 6,85% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 92,3% 7,7% – – 

 

Question 

Dans votre travail,  
êtes-vous confrontés  
à ces situations ? 

Question 
Avez-vous des craintes  
en lien avec la situation  
socio-économique de  
votre entreprise ?
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Autonomie

Branches professionnelles Oui Non Sans réponse 
A - Agriculture, sylviculture et pêche 89,2% 5,4% 5,4% 
B - Industries extractives 87,1% 12,9% – 
C - Industrie manufacturière 90,8% 8,7% 0,5% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 90,4% 8,9% 0,7% 
E - Production et distribution d'eau 85,0% 14,0% 1,1% 
F - Construction 87,8% 11,8% 0,4% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 88,5% 10,9% 0,6% 
H - Transports et entreposage 86,8% 12,6% 0,6% 
I - Hébergement et restauration 79,6% 19,1% 1,3% 
J - Information et communication 95,6% 3,9% 0,5% 
K - Activités financières et d'assurance 95,8% 4,1% 0,1% 
L - Activités immobilières 93,8% 5,4% 0,7% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 93,6% 5,9% 0,5% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 86,1% 12,5% 1,4% 
O - Administration publique 94,8% 4,7% 0,5% 
P - Enseignement 93,3% 6,2% 0,5% 
Q - Santé humaine et action sociale 91,0% 8,4% 0,6% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 90,4% 9,5% 0,4% 
S - Autres activités de services 90,3% 8,8% 0,9% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 100,0% – – 

 

Conflits de valeur / Qualité du travail

Branches professionnelles Oui Non Sans réponse 
A - Agriculture, sylviculture et pêche 89,2% 10,8% – 
B - Industries extractives 95,8% 4,2% – 
C - Industrie manufacturière 89,8% 9,6% 0,7% 
D - Production et distribution d'électricité, de gaz, de vapeur et d'air conditionné 88,9% 11,1% – 
E - Production et distribution d'eau 90,1% 8,8% 1,1% 
F - Construction 94,5% 5,0% 0,5% 
G - Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 91,0% 8,5% 0,5% 
H - Transports et entreposage 91,9% 7,6% 0,6% 
I - Hébergement et restauration 93,1% 5,9% 1,0% 
J - Information et communication 91,4% 8,1% 0,6% 
K - Activités financières et d'assurance 85,9% 13,1% 1,0% 
L - Activités immobilières 90,2% 9,4% 0,4% 
M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques 92,0% 7,5% 0,5% 
N - Activités de services administratifs et de soutien 93,0% 6,1% 0,9% 
O - Administration publique 80,6% 18,0% 1,4% 
P - Enseignement 87,9% 11,0% 1,1% 
Q - Santé humaine et action sociale 83,0% 16,4% 0,7% 
R - Arts, spectacles et activités récréatives 95,1% 4,7% 0,2% 
S - Autres activités de services 91,5% 7,5% 1,0% 
T - Activités des ménages en tant qu'employeurs 100,0% – – 

Question 
Dans votre travail,  
pensez-vous avoir  
les moyens de faire  
un travail de qualité ?

Question 
Votre travail  
vous permet-il  
d’être autonome ?
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